

# Епархиальная Лѣтопись.

## Торжественное празднованіе храмового праздника въ честь св. Архистратига Михаила въ селѣ Сонскомъ, Минусинскаго уѣзда.

Въ с. Сонскомъ 7 и 8 ноября с. г. состоялось торжественное богослуженіе въ честь св. Архистратига Михаила. Въ 6 часовъ вечера началось всенощное бдѣніе. Въ служеніи принимали участіе священники: П. Лихачевъ, Иннок. Токмашевъ, Влад. Столыпинъ и А. Захаровъ и діакона: Е. Пурикъ и А. Обезюкъ. Пѣль стройно и умильно смѣшанный хоръ любителей и учениковъ мѣстной школы, подъ управлѣніемъ мѣстного псаломщика Н. Грабоваго, причемъ пѣснопѣнія: „Благослови, душа моя, Господа“, „Хвалите имя Господне“ и „Вѣранной воеводѣ“ пѣли всѣ молящіеся. Передъ каѳизмами свящ. о. В. Столыпинъ произнесъ проповѣль на тему: „Кто измѣняетъ Богу, тотъ не будетъ вѣренъ своему Государю“; въ концѣ всенощной о. Иннок. Токмашевъ произнесъ поученіе на мѣстномъ инородческомъ языке обѣ Ангелѣ Хранителѣ, такъ какъ большую часть молящихся составляли инородцы. Проповѣль была выслушана ими съ глубокимъ вниманіемъ. Богослуженіе окончилось въ 11-мъ часу ночи.

Божественная литургія началась соборнѣ въ 9 часовъ утра. Во время запричастнаго прочитана была проповѣсть о. А. Захаровымъ на тему: „Проводи жизнь свою благочестиво“, а въ концѣ литургіи о. Иннокентіемъ произнесено слово о появленіи въ мірѣ зла. На литургіи пѣль тотъ же хоръ. „Вѣрю“, „Достойно есть“ и „Отче нашъ“ пѣли всѣ молящіеся. Послѣ литургіи отслужили соборнѣ молебень съ акаѳистомъ св. Архистратигу Михаилу, въ концѣ котораго было провозглашено многолѣтіе Государю, Царствующему Дому и Христолюбивому воинству и „вѣчная память“ всѣмъ воинамъ, на полѣ браня за Вѣру, Царя и Отечество животъ свой положившимъ.

шимъ. На молебнѣ о. Иннокентіемъ произнесено было слово на тему праздника. Послѣ молебна—крестный ходъ вокругъ церкви. Какъ наканунѣ праздника, такъ и въ самыи праздникъ храмъ былъ переполненъ молящимися, только очень жаль, что храмъ, малый и тѣсный, не могъ вмѣстить всѣхъ молящихся.

Въ тотъ же день, въ 6 часовъ вечера, устроено было въ храмѣ чтеніе, которое чередовалось пѣніемъ. Порядокъ его былъ таковъ: „Царю Небесный“—общее пѣніе. „Не строй своего счастья на несчастыи другого“—прочиталъ псаломщикъ Ново-Марьевской церкви В. Дьяконовъ. „Хвалите имя Господне“, „Покаянная молитва“ и „Виолеемская звѣзда“ изъ Лепты—общее пѣніе. „Жертва мести“—прочит. матушка Токмашева. Заключеніе о. Иннокентія по поводу прочитанной статьи. „Нерушимая стѣна“—пропѣли псаломщиц. Грабовый и о. діаконъ Обезюкъ. Слово о. Иннокентія о горькой участіи сиротства. „Скорбь сироты“ изъ Лепты—общее пѣніе. „Дивная исторія“—прочиталъ свящ. о. Инн. Токмашевъ. „Совѣтъ превѣчный“—пропѣль хоръ. „Благослови, душе моя, Господа“—общее пѣніе. „Двѣ участіи“—прочиталъ діаконъ Е. Пурикъ. „О всепѣтая Дѣво“ изъ Лепты—общее пѣніе. „Достойно есть“ и „Взбранной воеводѣ“—общее пѣніе. На чтеніе собралось слушателей около 150 человѣкъ, изъ которыхъ большинство были взрослые.

Такъ отираздновали свой престольный праздникъ сонцы. Не слышно было обычного разгула, всюду царили тишина и спокойствіе... Отъ души можно порадоваться за сонцевъ и ихъ пастыря, сумѣвшаго отпраздновать со своими прихожанами храмовой праздникъ вполнѣ по-христіански.

Діаконъ Е. Пурикъ.

